

电白青年积极投身“百千万工程” 返乡社会实践 绘就多彩画卷

本报记者 董玉奎 通讯员 关春萃

聚焦“百千万工程”
推动高质量发展
茂名在行动

“这次返乡乡，我真切感受到了家乡蕴含的巨大发展潜力，也让我更加坚定了为家乡建设添砖加瓦的决心！”返乡大学生小李难掩兴奋地说道。这个冬日，电白大地充满勃勃生机，处处洋溢着青春的活力。近年来，团电白区委坚持党建引领、团建带动，认真贯彻落实市委关于“百千万工程”工作部署，密切联系青年，促进青年返乡就业创业。以“受教育、长才干、做贡献”为宗旨，全面开展2025年寒假“返乡乡”社会实践工作，吸引着众多电白青年学子归来，用青春力量为家乡发展添彩。

“百千万工程”突击队： 基层汇智，青春赋能

在沙琅镇的会议室里，热闹非凡。广州工商学院思源“金罗湾”卫士突击队和思源沉香“百千万工程”突击队的30余名师生，正与当地干部热烈探讨。“我们实地调研后发现，沙琅镇的沉香产业前景广阔，不过在品牌推广

广上还有提升空间。”一名队员与当地干部认真交流道。经过几天深入调研，他们为当地产业转型升级、文旅融合等方面，提出了一系列建议。

在马路镇，广东财贸职业学院的“百千万工程”突击队同样干劲十足。“家人们，咱马路镇的特色农产品杨梅酒、圣女果，品质超赞，直播间福利多多！”在直播带货活动中，队员们对着镜头热情推销(如右图)。这场直播吸引了近4000名粉丝观看，短短十几分钟，成交额就达到了1800多元。同时，该学院农村科技特派员团队开展的新农人AI应用培训，让村干部们收获满满。

不仅如此，广东财贸职业学院的“只此青绿”志愿服务队在黄羌村开展书画美育课程。志愿者们挥毫泼墨，一幅幅字画诞生；孩子们好奇围观，眼中满是对传统文化的热爱。而“飞马行”实践队在龙湾村以“知青与三农”为主题进行艺术创作，让原本单调的墙壁变得五彩斑斓，

充满青春活力。

此外，“百千万工程”突击队起行实践队依托“四点半课堂”，为乡村儿童带来了融合文化传承、科学探索与心灵成长的寒假课程。队员们通过生动讲解和有趣手工，让孩子们在欢乐中了解春节历史。课堂上，孩子们积极发言，欢声笑语不断。

“返乡乡”社会实践： 锤炼本领，情系乡梓

团电白区委充分发挥“生源地”优势，积极开发岗位。寒假期间在全区广泛开展大学生“返乡乡”社会实践活动，并联动“三下乡”“展翅计划”等项目，为返乡大学生提供丰富的实践机会。

在电白区青少年活动中心，返乡大学生担任助教，带领孩子们学习美术、书法、口才、舞蹈等兴趣课程。

返乡青年来种树，共赴绿美广东之约。为响应区委区政府“百千万工程”“绿美电白建设”部署，团区委精心组织大学生志愿者参与植树护绿活动。植树现场，返乡青年热情高涨，挥锹铲土、扶苗浇水。他们还通过“绿美青年林”小程序参与认种、认捐活动，用青春行动助力“绿美电白”建设。



在政务实习方面，团电白区委也积极协调，安排返乡大学生在党政机关事业单位跟岗学习。在电白区税务局，返乡大学生跟着青年干部学习业务。“实习让我学到专业知识，也体验了机关工作氛围，收获很大。”一名实习生感慨。在电白区发改局，实习生们协助整理台账资料，写作、沟通等能力得到提升。此外，寒假期间，返乡大学生活跃在各个志愿服务岗位。在麻岗镇第二届“村BA”篮球

联赛现场，二十余名返乡大学生忙碌地组织比赛、维护秩序。在电白区中医院，他们协助患者就诊、帮扶行动不便者；在观珠镇高铁站，他们参与春运志愿服务，成为温暖亮丽的风景线。

青春归巢，筑梦电白，寒暑假300多名青年学子在电白这片土地上挥洒汗水，用行动诠释着责任与担当，为“百千万工程”注入源源不断的青春活力，共同擘画电白高质量发展蓝图。

党建引领“树”典型 基层干部“植”青绿 电白区沙琅镇开展植树活动

■记者 严志强 通讯员 何飞宇

本报讯 近日，电白区沙琅镇积极响应茂名市“一名党员一棵树，一个支部一片林”活动的号召，镇党员干部与各村干部、志愿者齐聚鱼花村省道282线旁，踏着春天的脚步，开展主题植树活动。

此次活动由沙琅镇党委牵头，各基层党组织踊跃出人出力。活动现场，一株株小树苗从卡车上被吊运下来，众人扶着木苗移入坑内，随后一边进行支撑工作，一边挥铲填土，现场一派热火朝天的景象。

经过镇村党员干部协同努力，新种了100株木苗。活动创新采用了“党建+生态建设”模式，每个党支部认领若干苗木，探索打造基层党建与生态环境建设有机结合的工作机制。

“今天早上有一点小雨，湿度比较高，有利于树苗成活，确实是种树的好时机。而且大家聚在一起也比较有干事的热情。”村干部一边填土一边点赞，相信不久之后，这片树木就会变得郁郁葱葱，成为省道边靓丽的绿色风景线。

沙琅镇有关干部坦言，对常坐办公室的党员干部来说，开展户外植树活动有效拉近了其与基层群众的距离。“平时都坐在办公室里面，缺乏这样的劳动考验，植树活动不仅是对我们动手能力的锻炼，更是对我们团结度和接地气程度的考验。”

本次植树活动既顺应了春季植树造林的季节特色，又响应了绿美广东建设的号召，为“百千万工程”注入绿色动能，为绿美茂名提质增效贡献沙琅力量。



基层党员干部积极参与植树活动。

从高原到大海，从寻觅到回归 摄影金像奖获得者李好分享创作之路

■茂名日报社全媒体记者 陈琴

本报讯 3月9日上午，由广东省摄影家协会指导，茂名市文学艺术界联合会主办，茂名市摄影家协会承办的摄影公益活动顺利举行。第十五届中国摄影金像奖获得者、茂名市摄影家协会主席李好，以“从高原到大海，从寻觅到回归”为主题，分享了自己的摄影故事和获奖作品创作历程。活动吸引了众多摄影爱好者、爱好者及市民前来聆听，现场座无虚席，气氛热烈。

活动伊始，李好分享了他与摄影结缘的故事。他回忆道，第一次爱上摄影是在一次与朋友的旅行中。当时，他被大自然的景色深深吸引，萌生了用镜头记录下这些美好瞬间

的念头。此后，他便踏上了摄影创作的道路。

紧接着，李好分享了代表作《朝拜者》的创作历程。这部作品记录了高原上朝圣者的生活与信仰。李好坦言，拍摄过程中，自己不仅感受到了高原的壮丽，更深刻体会到了信仰的力量和生命的坚韧。

随后，李好介绍了获奖作品《海在低处》和《海风拂面》的创作过程。《海在低处》这组摄影作品取材于茂名海岸线上渔民的生产和生活场景。十多年来，李好不断行走在这片海滩上，让镜头贴近低处的海和在海面上劳作的渔民，贴近他们的内心。他试图用照片去诉说渔民的故事、海的故事。《海风拂面》拍摄于电白区陈村码头，记录了渔村人的勤苦与坚韧、

对海的依赖和情感。照片展现了他们与自然和谐相处的生活样貌，唤起了人们对传统生活的悠长想念。

分享会结束后，还安排了模特外拍环节。李好热情地指导摄影爱好者进行拍摄，将理论与实践相结合，让大家在实践中提升摄影技能，感受摄影艺术的魅力。

此次活动让广大摄影工作者、爱好者、和市民群众更加深入地领略摄影艺术的魅力、提升摄影技能、认识摄影艺术的内涵。活动现场，参与者们纷纷表示受益匪浅。一位摄影爱好者表示：“李好的分享让我对摄影有了更深入的理解，也让我更加坚定了以人民为中心的创作理念。”另一位参与者则表示：“李好为了创作



《海在低处》，十多年来拍摄了30多万张照片，最终才精选出

李好作摄影公益讲座。黄信涛 摄
一组作品，这份坚持特别值得我们学习。”

茂南区公馆镇蒲炉塘村党总支开展“三八”妇女节活动 巾帼展风采 共绘乡村新景

■记者 王霞 通讯员 詹晓萍

本报讯 阳春三月，万象更新。在第115个“三八”国际妇女节来临之际，为庆祝节日，充分彰显妇女在社会和家庭中的重要地位，切实增强妇女群体的凝聚力与幸福感，茂南区公馆镇蒲炉塘村党总支精心谋划，村妇联全力落实，于3月8日开展了精彩纷呈的“三八”妇女节系列活动。

为弘扬家庭美德，促进家庭和谐，以榜样的力量带动更多家

庭形成良好家风，蒲炉塘村党总支充分发挥党建引领优势，经过自荐、群众推荐，村党组织和妇联审核，评选出了17名“好婆婆”和21名“好媳妇”。这些受表彰的妇女用实际行动诠释了尊老爱幼、家庭和睦、邻里互助的传统美德。当她们接过荣誉证书和礼品时，脸上洋溢着自豪的笑容。

表彰活动结束后，妇女同胞们积极踊跃发言，现场气氛热烈非凡。有的分享了自己在家庭生活中如何协调家庭成员关系，

传承良好家风；有的讲述了参与村庄环境整治工作的亲身体会，表示看到村庄变得越来越整洁美丽，内心充满成就感；还有的结合自身经验，对村庄未来的产业发展提出建设性意见，建议利用本地资源发展特色农产品，增加村民收入。大家你一言我一语，围绕乡村建设各抒己见，充分展现出对家乡发展的热切关注和积极参与的热情。

除表彰活动外，本次座谈会还特别安排了“植幸福树、共建绿美家”活动。在村党总支书

记的带领下，妇女们热情高涨地拿起铁锹、锄头，前往东坡村参与植树活动。到达目的地后，妇女们迅速行动，分工明确，配合默契。有的挥动锄头奋力挖坑，有的小心翼翼扶树填土，有的提着水桶来回浇水灌溉。现场秩序井然，欢声笑语不断。经过大家齐心协力努力，总计种下110棵榕树。这些新栽种的树木，为村庄增添了一抹生机勃勃的绿色，让家园愈发美丽宜居。

此次“三八”妇女节系列活动成效显著，妇女们深切感受

到蒲炉塘村党组织和妇联的悉心关怀与大力支持，群体凝聚力和归属感得到极大增强。通过表彰先进典型、开展植树造林等一系列活动，进一步激发了妇女们参与村庄建设的积极性与创造力，为村庄的和谐稳定发展和美丽乡村建设注入源源不断的新活力。妇女们纷纷表示，将以此次活动为新起点，以更加饱满的热情、更加坚定的决心，积极投身到村庄的各项事业中，为实现在村繁荣发展贡献力量。

迁坟公告

因国家建设需要，经上级批准，现已征收石鼓镇低坡村委会上湖塘、下湖塘、新屋、湖塘经济合作社(飞鼠岭、秀华露岭、陂头岭、虎形岭、樟木洼、猪姆脚岭)等工业园项目的土地。

凡在上述范围内插有标签的坟墓均需迁移，请坟主自发布公告之日起30天内，凭标签、居民身份证(或户口簿)、村(居)委会证明到石鼓镇人民政府办理迁坟手续。逾期不办理的，按无主坟处理，因此所造成的损失由坟主自行承担。

联系人:梁生(15113669886)
特此公告。

高州市石鼓镇人民政府
2025年3月10日

迁坟公告

七府[2025]2号

因建设需要，拟征用电白区七迳镇新屋仔村委会北山岭、北沟岭、糖头岭、南祖弯、槌桑岭等地段的集体土地作为乙烯提质改造项目建设用地；拟征用电白区七迳镇无头坟岭的集体土地作为那增片区项目建设用地。凡在上述范围内插有木标签的坟主，请自本公告发布之日起30天内，凭标签和身份证(附复印件2份、银行账号)及村(居)委会证明到七迳镇新屋仔村委会一楼及七迳镇村委会一楼办理迁坟手续，联系电话:陈生 13432321715、潘生 19106665690、戴生 13580398702。逾期未办理迁坟手续的按无主坟处理。

特此公告。

七迳镇人民政府
2025年3月6日

迁坟公告

因国家建设需要，经上级批准，金石大道现已征收石鼓镇九里村委会梁屋、鼓罗山片、面前岭、冯屋、九里、大村、中心村经济合作社(多茂岭、红墩岭、糞箕窝、庙门口、银田、立马垌、深槽、水产、槌山窿、白岭、山浅垌)；大治堂朗头、上白地、卫东、大治堂、低村、岭咀、中白地经济合作社(白岭、白地岭)；低坡村委会蔡屋、车田屋、梁屋、上湖塘经济合作社(山浅塘、蒲勾岭、蒲勾岭边、担粥垌、公庙岭、崖婆窝、上垌顶)等土地。

凡在上述范围内插有标签的坟墓均需迁移，自发布公告之日起30天内，坟主凭标签、居民身份证(或户口簿)、村(居)委会证明到石鼓镇人民政府办理迁坟手续。逾期不办理的，视为无主坟处理，所造成的损失由坟主承担。

联系人:梁生(15113669886)
特此公告。

高州市石鼓镇人民政府
2025年3月10日

分类 广告

遗失声明

茂名市电白区岭门镇夏蓝小学遗失开户许可证,核准号:Z5923000097901,开户银行:广东茂名农村商业银行股份有限公司岭门支行,现声明作废。

遗失声明

陆锦铭同志遗失广东众和化塑股份公司(原广东众和化塑有限公司)《股权证书》(原名《出资证明书》)一份,编号为:19855,现声明作废。

遗失声明

莫儒汉遗失茂名华达石化物业有限公司于2020年7月30日开具的官山中19栋一楼层东租赁保证金收据一张,证号:0002105,金额:3300元,现声明作废。

遗失声明

李运连遗失计星物流建材广场B1区020.021.043.044号铺位的商押押金和水电押金收据,证号:3090550,金额:18000元,现声明作废。